

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

El tiempo urge

La Torre Ciega

III

Creo que no será temerario ni injurioso el afirmar que la inmensa mayoría de los cartageneros y aún muchos de los ilustrados lectores de El Eco de (CARTAGENA) ignoran el verdadero mérito y valor de ese ruinoso monumento, y que ni una sola vez se habrán dignado visitarlo y examinarlo de cerca, o a lo más habrán dado una vuelta a su derredor, y por no admirar en él nada que les llamara la atención, se habrán retirado desengañados y sin ganas de volverlo a visitar.

Pero eso no quita mérito alguno a la Torre Ciega. Los sabios, los inteligentes y todas las personas instruidas, la respetarán y admirarán mientras subsista, por su antigüedad, por su arte y por su historia, y clamarán constantemente en pro de su restauración y perpetuidad.

No es mi ánimo demostrar ahora su valor histórico artístico; quien desee conocerlo puede leer, entre otros, el juicioso libro del Conde de Lumbreras, *Inscripciones de Cartago Nova*. Quiero hacer notar únicamente, por estar más al alcance del público, el valor de la Torre Ciega, por razón de su antigüedad. Ocorre con los objetos de arte lo que los vinos, que cuanto son más añejos son tanto más apreciables. Su valor de grado el aprecio que se hace de un objeto artístico cualquiera, cuanto mayor es su antigüedad. Calulen, pues mis lectores, cual debe ser la estima en que hemos de tener a nuestra Torre Ciega, que cuenta ya más de dos mil doscientos años de existencia.

Por añadidos a su valor arqueológico, su indiscutible mérito artístico e histórico no podremos menos de dirigir nuestras compasivas miradas hacia la olvidada Torre Ciega, y visitarla frecuentemente, deseosos de compensarle nuestros desdenes pasados.

Pero esto no basta

Es de todo punto indispensable una urgente y sabia restauración, sino queremos verla, muy presto, convertida en infamante montón de ruinas, sobre las que tengamos que plañir con estériles lamentos, como plañían allá los juifos, sobre las ruinas del templo salomónico. Y no es suficiente la buena voluntad para restaurar la desmoronada Torre Ciega. Es preciso que sea la restauración sabia e inteligente; de lo contrario perderá una gran parte de su valor artístico, como ya lo perdió en el año 1786 y en años posteriores, cuando manos profanas cubrieron de argamasa y Santos rodados y cascabeles, los huecos y resquicios de sus paredes exteriores y techumbre, desfigurando, no poco, su esbelta forma primitiva.

En otro artículo, Dios mediante, explicaré brevemente y sencillamente mi humilde parecer, el traslado y restauración de la Torre Ciega, que ha presenciado el desarrollo y desfile de tantas generaciones cartageneras, y es recordo a que la generación actual honre su venerable ancianidad y endulce los amargos días de su vejez.

ROSSELL

¿QUE OCURRE?

La llegada a esta del Embajador de Inglaterra en Madrid Lor Harduige que como ayer digimos se encuentra hospedado en el Gran Hotel.

La precipitada salida para Madrid del Comandante General de este Apostadero excelentísimo señor don Federico Ibáñez.

La marcha también para la Corte del Cónsul de Italia en esta plaza señor Calamari.

La llegada, según nos aseguran de un alto personaje de la diplomacia francesa, y otras variaciones que circulan, han dado motivo para que se hagan comentarios de todos los gustos.

AYUNTAMIENTO SESION MUNICIPAL

Continuación

Dictamen de los señores Letrados don Angel Moreno y don José Garofa Vaso, estimando que procede el recurso contencioso administrativo contra la resolución del señor Gobernador que revoca la cesantía de don Alfonso Martínez Tapia y contra la dictada en la reclamación de don Alfonso Martínez Tomás, que le negó derecho a indemnización por la supresión de varios arbitrios.

Después de largo debate se pone a votación una proposición del señor Oliver que es desechada por doce votos contra nueve.

Otra votación para otra proposición del mismo edil que pide pase al letrado municipal, y es aprobada.

Tercera votación para la aprobación del padrón, que es aprobado por mayoría.

Informe de la misma, proponiendo se desestima la solicitud de Hijos de Ginés Nieto y otros solicitando ciertas modificaciones en la tarifa sobre carga y descarga de mercancías.

Conformes.

Informes de la Comisión de Sanidad y Hacienda sobre la creación de otra plaza de médico titular en el Real.

El Ayuntamiento acuerda aprobar el nombramiento de mélico interino del Real hecho por el señor Alcalde a favor de don José Rosique y Rosique.

Informe de la misma, exponiendo que don Alfonso Martínez no tiene derecho como Arrendatario a reclamar ni percibir cantidad alguna por los arbitrios suprimidos.

Se acuerda pase a estudio del Letrado municipal.

El señor Llorca tiene la atención de obsequiarnos con caramelos.

Dictamen de la Comisión de la Junta Local de Subsistencias, referente a la subida del precio del pan.

El señor Zamora opina que debe obrarse con energía por parte de la presidencia antes del día 26 que es el señalado por los panaderos para el cierre de sus establecimientos.

Castaño hace historia de la última reunión celebrada en el Ayuntamiento con los almacenistas, y pide la adopción de medidas.

Lorente se extiende en iguales términos.

Frigard comienza extrañándose de la pasividad y de que Cartagena no sea atendida por la Comisión de Abastecimientos.

Opina que aunque no conoce los fondos de este problema, cree que se debe aceptar el ofrecimiento de los panaderos e incautarse de las panaderías.

Termina diciendo que el Alcalde debe entender bien este conflicto y obrar con energía.

Cortés dice que igual que se ha hecho con los panaderos debe hacerse con los almacenistas y no suplicarles que vayan al Ayuntamiento a ver si bajan las harinas.

De Sociedad

Los que viajan

Procedente de Sevilla hemos recibido la visita del señor don José Flechoso Cusé, representante de la casa Miguel Rufz Barreto, depositario de la Harina lacteada Nestlé en España.

Marchó a la Corte con el fin de tomar parte en las oposiciones para el Cuerpo de Correos, el estudiante cartagenero don Ricardo Rufz Meseguer.

De la Capital regresó acompañado de su esposa nuestro amigo don Santiago Melgares Sánchez.

Procedente de Córdoba ha llegado a ésta el ingeniero industrial don Modesto Moñino Hernández.

Marchó a Madrid acompañado de su esposa el comerciante de esta plaza don Vicente Garneró.

En el correo de hoy ha llegado de Murcia nuestro apreciable amigo don Aurelio Banón.

Notas varias

Durante la ausencia del Comandante General de este Apostadero se ha encargado del mando del mismo el general del Arsenal Excmo. Sr. D. Emilio Enriquez.

En los exámenes verificados ayer en el Ateneo Mercantil ante el tribunal del Conservatorio de Música de Valencia, después de brillantes ejercicios, han obtenido notables calificaciones las niñas Trini Cumpido y Pepita Fernández.

Sigue el señor Cortés, y aquí le aplaudimos, atacando con valentía a los almacenistas, pues dice haber llegado la hora de energía y no suplicarles que se reúnan en el Ayuntamiento con la comisión de Subsistencias, para hacer comentarios a su gusto.

Pena como ejemplo Alcoy donde el pan de lujo que estaba a 0.60 kilo está hoy a 0.50 y el de obreros que era a 0.50 está a 0.40.

Opina que bien telegráficamente o marchando un concejal a aquella población debe saberse qué medidas ha podido adoptar el Alcalde de aquella población.

Dorda (D. M.) dice que dado el crecimiento de los industriales señores Pagán y Cerezo y el de los obreros panaderos que están al lado del Ayuntamiento cree que puede resolverse el problema.

Sigue diciendo que para nadie es un secreto que en Cartagena existen harinas suficientes, pues esto se ve al pasar por los establecimientos.

Opina que se debe traer a los almacenistas, con medidas energías y termina poniéndose al lado del Alcalde para resolver el problema.

Oliver (D. F.) opina como el señor Cortés y cree que el problema está resuelto con saber qué existencia de harinas hay y llegar a la incautación.

El señor Carrión contesta al señor Oliver que él no puede llegar a la incautación.

Cortés dice que lo que se debe hacer es notificar a los almacenistas que no pueden en manera alguna elevar el precio del pan sin cumplir con la Ley y al mismo tiempo requerirles para que comparezcan en el salón de actos el día y hora que el Alcalde señale.

Se acuerda citar para mañana tarde a las cinco a la comisión de subsistencias y a todos los señores concejales, y adoptar medidas energías.

Ruegos y preguntas

El concejal señor Llorca llama la atención del señor Alcalde sobre el derrumbamiento de un muro en las Escuelas Graduadas, y pide que se castigue a los que tengan responsabilidad en la construcción de ese muro.

Zamora comienza felicitándose de que sea un edil bloquista el que denuncie esto y pide se abra un expediente para pedir responsabilidad.

Merece pláosmes la conducta del señor Llorca por su independencia.

Así se hace.

El Alcalde da explicaciones sobre esto.

Frigard pide al Alcalde sea arreglada la mesa de la prensa, que está completamente destrozada y es una vergüenza.

Gracias, señor Frigard.

Y después de otros ruegos y preguntas se dió el acto por terminado cerca de las ocho.

Felicitamos a tan aplicadas jóvenes por el resultado obtenido, como así también a su profesor don Fernando Vázquez.

El lunes celebrarán su fiesta onomástica las señoras de Vila, Manzanares y Solís.

Doña Juana Carlos Roca.

Los señores Muñoz Delgado, Solar, Solé, Dorda, Gutiérrez, López Guillén, Pereire, Martínez Miralles, Gironés, Cendra, Martínez Méndez, Gallego, Martínez de Miguel, Barthe Porcel, Barthe Pezón, de Haro, Cervantes, Carrión, Sánchez Doménech, Casales, Palacios, Iglesias y La Rocha.

A todos ellos y a cuantos involuntariamente omitamos les deseamos muchas felicidades.

Letras de luto

En la Iglesia parroquial de Santa María de Gracia se han celebrado esta mañana a las diez misas en sufragio del alma de la señora doña Teresa Garrido Barado.

Reteramos a su afligido esposo y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ayer a última hora fué conducido al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios el cadáver de la señora doña María Juana Gómez, esposa que fué en vida de nuestro querido amigo don Francisco de la Cerra.

Al acto del sepelio asistió un numeroso cortejo fúnebre.

Resiba su familia nuestro más sentido pésame.

El día de la Prensa Católica

Al mundo moderno parece que no le bastan las fiestas de la Iglesia, puesto que va introduciendo otras profanas, que son provechosas, no lo negamos, pero que han podido establecerse en los mismos días que las religiosas para dar a éstas mayor realce. De esta clase son la *Fiesta del Arbol, la del Pájaro, la del Pez, la de la Bandera, la de la Flor y la de la Raza*.

Los católicos, siguiendo las corrientes modernas, y a fin de que no nos motejen de retrógrados, también venimos celebrando desde hace dos años, y lo haremos siempre, en 29 de Junio, fiesta clásica de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, nuestro día, el «Día de la Prensa Católica». El éxito ha sido lisonjero; pero hay que hacer más, muchísimo más. Se han recaudado en los dos pasados años pesetas 168 445.

Está ya muy cerca el día 29 de Junio, y todos los católicos españoles debemos prepararnos para celebrarlo con todo el esplendor posible; hemos de ofrecer nuestros más fervientes entusiasmos a la Prensa católica, a los periodistas católicos, a esos héroes de la pluma, puesto que ellos son los que defienden con valor un día y otro nuestros ideales, nuestra fe y todo aquello que es objeto de nuestros más puros amores.

Y quienes deben tomar parte activa en la empresa?

Creemos que uno de los factores de mayor valía es el Clero, tanto el secular como el regular; porque el día en que todos los párrocos de España y todos los Religiosos separen firmemente de la necesidad urgentísima que tenemos de emprender una cruzada contra la Prensa impía y blasfema, ese día, digo, la Prensa católica habrá triunfado.

Y de nada sirve el pretexto que alegan algunos, diciendo: «Pero si aburrimos a los fieles con tantas peticiones».

Conforme; pero cuando el general en una plaza sitiada señala el punto del peligro inminente, ¿qué han de hacer los soldados sino unirse como un solo hombre y acudir adónde les manda la voz imperiosa de su jefe?

El inmortal Pontífice Pio X y el actual Soberano Pontífice, así como el excelentísimo señor Ragonessi y todos los reverendísimos Prelados de España, en circulares y boletines recomiendan eficazmente y consideran como un deber el de favorecer el desarrollo y consolidación de la Obra Nacional de la Buena Prensa.

Si no sale más que una peseta en cada parroquia, no importe; la ola que se levanta y bate con furia la roca no es más que el conjunto de muchas gotitas de agua.

Los periodistas pueden también contribuir de una manera eficaz al éxito, propagando la idea, dando a conocer varias iniciativas, y sobre todo, haciendo propaganda, mucha propaganda, del Día de la Buena Prensa.

Pueden servir de mucho las señoras y señoritas, los caballeros y los jóvenes católicos, así como los seminaristas, pueden laborar con entusiasmo, a fin de que no haya un solo pueblo en España en que no se celebre la fiesta.

Dice muy acertadamente uno de los primeros campeones de la Buena Prensa No basta a un católico, que está a la altura de su deber rezar y oír Misa. No basta con inscribirse en Hermandades y Cofradías, ni hacer los ejercicios espirituales, ni siquiera el comulgar; también comulgó Judas, prototipo vil de almas traidoras...

Es menester ponerse al lado de Cristo, siempre y en todo, y dar la vida si es necesario por Él, aunque sea preciso renunciar a todo.

Es preciso llegar hasta el sacrificio de nuestras comodidades, de nuestras personas, y con mayor razón, de nuestros intereses.

El cañón de largo alcance para los católicos, su artillería moderna, es el periódico.

¡Católicos!!
¡Hay que salvar vuestra artillería!
¡Hay que salvar vuestra Prensa!

CLARITO.

PRIMERA COMUNIÓN

J. OASAU

FOTOGRAFO

Preciosos saldrán sus niños retratados en esta acreditada casa.

Un artístico retrato y tres magníficos postales 6 Ptas.

Ocaso, n.º 3, (antes Cañón)

De la guerra trágica

BALANCE SEMANAL

(De nuestro servicio especial)

La pelea en el frente occidental está paralizada al terminar la semana, quedando reducida a intensas reacciones de las huestes francesas, no solo en la región en donde se desarrolló la última fase de la gran batalla, sino también en todas aquellas donde se llevaron a término brillantes episodios de esta cruenta gran ofensiva.

Los alemanes empujaron rudamente en ambas orillas del Oise donde los franceses acumularon gran cantidad de reservas para defender tozudamente el acceso a Compiègne, en el ángulo que forma el río Aronde y el Oise, por un lado, y en los linderos del bosque del Agulla que precede al Aisne, antes de la mencionada plaza. Pero mientras Foch se entretenía en evitar la caída de Compiègne, momentáneamente de produjo un empuje teutón exoatrico en la ruta del bosque de Villers Cotterets, desde Ambleny a Lompont, logrando los asaltantes penetrar en la selva y ocupar dentro de ella atrincheramientos de importancia.

Después la pelea se contuvo por sí, como respondiendo a un plan preafijado, manteniendo esta tenaz resistencia de las tropas tedesacas que impide que sus adversarios consigan, aunque en ello pongan creciente interés, la recuperación de todo, o de parte, del terreno perdido.

No lo entendieron así los franceses y ante el hecho real de la susodicha paralización entonaron los comentaristas de los diarios de París inoportunos himnos de victoria, marcando un optimismo incomprendible y una seguridad en el porvenir completamente inexplicable.

De repente, en la jornada del 15 y después de seis meses de relativa calma, las tropas austro húngaras que acudida el Archiduque Jose emprendieron una brava ofensiva desde la meseta de Asiago hasta la desembocadura del Piave, en una extensión de 160 kilómetros.

Comprende la parte atacada dos zonas; de la misma anchura aproximadamente: la montañosa, y la del curso del Piave, después de su curva principal.

En la zona montañosa es donde las huestes aliadas ofrecieron mayor resistencia y reaccionaron más rápidamente, y por ende es donde la persistencia de un mal tiempo inesperado y la tenacidad de una densa neblina, obstaculizaron la enconada presión de los soldados imperiales. Sin embargo este ataque más bien parece demostrativo que resolutivo.

El ataque principal, el ataque a fondo, está en la zona del Piave, donde la batalla continúa desarrollándose en tres sectores diferentes. Los atacantes que pasaron el río por Nervera avanzan victoriosamente por la cadena de alturas del Montello, con objeto, sin duda, de llegar a Montebelluna.

Desde San Andrea a Fossalta mantienen los italianos sus posiciones de la orilla oriental y desde Fossalta a las bocas del río, ocupan los asaltantes la orilla derecha y han logrado adueñarse de Capr'Vite que domina la llanura veneciana y el camino que conduce a Treviso, que es evidentemente uno de los objetivos inmediatos de los atacantes.

Comandante Ozsu.

LA LÁMPARA

Votón

de filamento estirado es la marca preferida

JUNTA

de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

102